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Аннотация. В роботі розглядається використання різнорівневих професійно 

орієнтованих  задач з проектування та розробки баз даних на основі використання 
ітераційних зв’язків з метою формування професійно важливих якостей майбутніх фахівців 
в галузі комп’ютерних технологій. 

Ключевые слова: професійна діяльність з проектування та розробки баз даних, етапи 
проектування баз даних,  ітераційні зв’язки, різнорівневі задачі, майбутні фахівці в галузі 
комп’ютерних технологій, професійно важливі якості. 

Abstract. The work considers the use of multi-level professionally oriented tasks in the design 
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professionally important qualities of future specialists in the field of computer technologies. 

Key words: professional activity in the design and development of databases, stages of 
database design, iterative relationships, multilevel tasks, future specialists in the field of computer 
technologies, professionally important qualities. 

Вступ. 
В умовах конкуренції на ринку праці зростає необхідність у підготовці 

компетентних фахівців в галузі комп’ютерних технологій, які б мали досить 
високий рівень професійної майстерності та могли б адаптуватись до швидких 
змін та нових відкриттів в галузі науки і техніки. 

Завдання, які спрямовані на майбутню професійну діяльність здобувачів 
вищої освіти є найважливішим компонентом  у всій системі підготовки 
фахівців. Практика свідчить про те, що тільки такі задачі роблять випускника 
продуктивно мислячим фахівцем, здатним успішно вирішувати професійні 
завдання і досягти відповідного рівня професійної компетентності [5]. 
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Основний текст. 
Процес проектування та розробки бази даних – це ітераційний процес, 

який представляє собою сукупність переходів від неформального словесного 
опису інформаційної структури предметної області до формалізованого опису 
об'єктів предметної області в термінах деякої моделі та її фізичної реалізації. 
Найбільш важливим моментом у проектуванні та розробці бази даних є 
ідентифікація рівнів абстракції, тобто різних рівнів опису елементів даних [1].  

Концептуальну модель змісту навчання проектування та розробки баз 
даних, яка побудована на основі ітераційних зв’язків, дозволяє змоделювати та 
відобразити професійну діяльність з проектування баз даних (рис. 1) [2].   
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Рисунок 1 - Концептуальна модель змісту навчання проектування та 

розробки баз даних на основі ітераційних зв`язків 
Джерело: [2] 
 
Кожен з етапів проектування складається з інформаційних процедур. 

Кожен етап може мати n інформаційних процедур, тому кожна група 
ітераційних зв’язків також поділяється на прості ітераційні зв’язки. 
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Задачі класифікуються на основі включення ітераційних зв’язків у процесі 
їх розв’язання. На основі цього було виділено задачі нульового рівня (лінійний 
спосіб розв’язання задач), першого рівня (в процесі розв’язання задачі 
з’являються ітераційні зв’язки між інформаційними процедурами всередині 
етапу проектування), другого рівня (з’являються вкладені ітераційні зв’язки 
всередині етапу проектування), третього рівня (з’являються перехресні 
ітераційні зв’язки всередині етапу проектування), четвертого рівня 
(з’являються ітераційні зв’язки між етапами проектування), п’ятого рівня 
(з’являються ітераційні зв’язки всередині етапу та між етапами 
проектування) [2, 3]. 

В процесі розв’язання задач нульового рівня кожна інформаційна 
процедура виконується послідовно, тобто, по закінченню однієї інформаційної 
процедури здійснюється перехід до іншої. Іншими словами, при розв’язанні 
задач цього рівня задіяно нуль ітерацій. 

Перший рівень складності задач представлений завданнями, які 
передбачають виконання ітераційних переходів в межах одного рівня 
проектування та розробки баз даних. При цьому в процесі виконання завдання 
додаються нові умови, які передбачають ітераційну дію в межах одного етапу 
проектування та розробки  баз даних. Ітерація регламентує повернення як до 
виконання попереднього етапу рівня, так і до етапу виконаного ще раніше. 

В процесі вирішення задач другого декілька ітераційних зв’язків можуть 
виходити як від однієї інформаційної процедури і входити в різні процедури, 
так і виходити з різних і входити в одну. Таке розташування ітерацій носить 
вкладений характер, який вказує на те, що ітераційний перехід відбувається 
спочатку до найближчої інформаційної процедури.  

Згідно моделі змісту навчання, в процесі розв’язання задач можуть 
виникати ітераційні зв’язки, які носять перехресний характер, тому виділяють 
третій рівень задач. При виконанні ітераційного переходу від одного етапу 
проектування та розробки баз даних  відбувається перетин ітераційних дій. Всі 
ітерації відбуваються в межах одного рівня. 

В процесі проектування та розробки баз даних ітераційні зв’язки не тільки 
між інформаційними процедурами всередині етапу проектування баз даних, але 
й між інформаційними процедурами, які знаходяться в різних етапах 
проектування. На основі цього виділяють четвертий рівень задач .  

На основі розглянутих раніше теоретичних моделей задач з нульового, по 
четвертий рівень, можна виділити п’ятий рівень задач з проектування баз 
даних.  Задачі даного рівня передбачають виникнення ітераційних зв’язків між 
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інформаційними процедурами, які знаходяться на різних етапах проектування 
баз даних аналогічно задачам четвертого рівня. Теоретична модель задач 
п’ятого рівня також вказує на виникнення ітераційних переходів всередині 
етапів проектування, які можуть носити як перехресний, так і вкладений 
характер. Таким чином, задачі п’ятого рівня об’єднують в собі всі рівні задач.  

Виконання  таких  навчальних  творчих  завдань  забезпечує  не  тільки  
поглиблення  знань  з проектування та розробки баз даних,  а  й  формуванню  
професійно важливих якостей у здобувачів вищої освіти а саме:   

− отримувати  інформацію  з  різних  джерел;  
− систематизувати,  класифікувати;   
− аналізувати,  зіставляти  різні  варіанти  дій  і  вибирати  оптимальний;  
− виділяти головне, основне;  
− планувати свою роботу;  
− використовувати досвід творчої діяльності інших тощо. 
Заключення та висновки. 
Провесійно-орієнтовані задачі передбачають розроблення таких завдань з 

проектування та розробки баз даних,  які  не мають  стандартних  методик  
вирішення  і  вимагають  від  здобувачів вищої освіти  вивчення  додаткової  
наукової літератури, проведення пошукової роботи, використання 
нестандартних методів. Саме це занурює здобувачів вищої освіти в професійну 
діяльність та дає можливість сформувати професійно важливі якості майбутніх 
фахівців в галузі коп`ютерних технологій. 
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